















## जरूरी खबर

### केंद्र की मुहर सुप्रीम कोर्ट को मिले दो नए जज



नई दिल्ली। केंद्र सरकार ने सुप्रीम कोर्ट में नियुक्ति के लिए दो नए जजों के नाम की अधिसूचना जारी कर दी है। इन नामों में जम्मू-कश्मीर हाईकोर्ट के चीफ जस्टिस एन कोटिश्वर सिंह और मद्रास हाईकोर्ट के कार्यवाहक चीफ जस्टिस आर महादेवन के नाम शामिल हैं। सुप्रीम कोर्ट के कॉलेजियम ने 11 जुलाई को केंद्र से दोनों न्यायाधीशों की नियुक्ति के लिए सिफारिश की थी। इन दोनों के शपथ लेने के बाद सुप्रीम कोर्ट में निर्धारित जजों की 34 की संख्या भी पूरी हो जाएगी और कोर्ट अपनी पूरी क्षमता के साथ काम कर पाएगा। जस्टिस सिंह मूल रूप से मणिपुर से हैं। वह मणिपुर से सुप्रीम कोर्ट के पहले जज होंगे।

### पीएम मोदी का इस साल संयुक्त राष्ट्र में संबोधन संभव



संयुक्त राष्ट्र। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी तीन वर्ष बाद फिर संयुक्त राष्ट्र महासभा के वार्षिक उच्च स्तरीय सत्र को 26 सितंबर को संबोधित कर सकते हैं। महासभा के 79वें सत्र में यह उच्च स्तरीय चर्चा 24 से 30 सितंबर तक चलेगी। संयुक्त राष्ट्र ने सोमवार को महासभा की उच्च स्तरीय चर्चा में भाग लेने वाले वक्ताओं की सूची जारी की है। कार्यक्रम के अनुसार भारत के शासनाध्यक्ष न्यायार्क में स्थानीय समयानुसार 26 सितंबर को अपराह्न तीन से छह बजे के बीच महासभा को संबोधित करेंगे, यानी भारतीय समयानुसार 27 सितंबर की रात 12:30 से 3:30 बजे के बीच।

### नीट पेपर लीक केस में दो और गिरफ्तार

नई दिल्ली। नीट-यूजी पेपर लीक मामले में सीबीआई ने मंगलवार को एक सिविल इंजीनियर समेत दो और आरोपियों को गिरफ्तार किया है। आरोपियों में पंकज कुमार सिंह उर्फ आदित्य और राजू सिंह हैं। इस मामले में 11 जुलाई को पटना के पास से पकड़े गए आरोपी राकेश रंजन उर्फ रंकी की तरह सीबीआई ने इनमें से एक पंकज सिंह को भी मुख्य सूत्रधार बताया है। सीबीआई के एक अधिकारी ने बताया कि पकड़े गए आरोपियों में बोकरो के रहने वाले पंकज कुमार सिंह ने 2017 में एनआईटी जमशेदपुर से सिविल इंजीनियरिंग की है।

## बजट की तैयारी: हलवा सेरेमनी में पहुंची वित्त मंत्री



नई दिल्ली। केंद्रीय वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने वर्ष 2024-25 के लिए प्रस्तावित केंद्रीय बजट के लिए मंगलवार को पारंपरिक 'हलवा' सेरेमनी में शिरकत की। सीतारमण 23 जुलाई को लोकसभा में बजट पेश करेंगी। बजट सेरेमनी बजट की तैयारी के अंतिम चरण का प्रतीक होती है। इस दौरान हलवा तैयार किया जाता है और बजट को तैयार करने में शामिल वित्त मंत्रालय के अधिकारियों और कर्मचारियों को परोसा जाता है।

## आतंकवाद का बदला ट्रेड: निशाने पर जम्मू

# पूर्व सैनिकों को आतंकी बनाकर J&K भेज रहा है पाकिस्तान!

एजेंसी। जम्मू। जम्मू-कश्मीर में अचानक आतंकी गतिविधियां बढ़ गई हैं। अब आतंकीयों ने कश्मीर घाटी के बजाय जम्मू रीजन को टारगेट किया है। पहले पुंज, पुलवामा, अनंतनाग जैसे इलाकों में ही आतंकवादियों हमले होते थे, लेकिन इस साल नया ट्रेंड देखने को मिला है। आतंकवादियों ने अब जम्मू के उन इलाकों को निशाना बनाना शुरू किया है, जो अब तक सुरक्षित माने जाते थे।



वहीं, मीडिया में सुरक्षा एजेंसियों के उच्च पदस्थ सूत्रों के हवाले से आई कुछ खबरों में कहा गया है कि स्थानीय युवाओं की आतंकी संगठनों में भर्ती पूरी तरह बंद होने के बाद पाकिस्तान अपने पूर्व सैनिकों को आतंकी बनाकर भेज रहा है। जम्मू इलाके में पिछले डेढ़ महीने के आतंकी हमलों में पाकिस्तानी सेना के पूर्व

### नजरे आए संदिग्ध, तलाशी अभियान शुरू

राजौरी। उप जिला नौशहरा में एलओसी के करीब दूधका क्षेत्र में तीन संदिग्ध देखे जाने की सूचना के बाद सेना, पुलिस व सीआरपीएफ के जवानों ने बड़े पैमाने पर तलाशी अभियान चलाया। इस अभियान के तहत सुरक्षा बलों के जवान ड्रोन के साथ-साथ खोजी कुत्तों का भी उपयोग कर रहे हैं, लेकिन अभी तक संदिग्धों का कोई सुराग नहीं मिल पाया है। संदिग्ध देखे जाने के बाद पूरे क्षेत्र के लोगों में डर का माहौल बना हुआ है। मिली जानकारी के अनुसार, मंगलवार की सुबह पूर्व सैनिक ने तीन संदिग्ध देखे जिनके पास बड़े-बड़े बैग थे। उसी समय पुलिस व सेना को इस संबंध में सूचित किया। सूचना मिलते ही सेना, पुलिस व सीआरपीएफ के जवानों ने तलाशी अभियान शुरू कर दिया।

में जैश-ए-मोहम्मद और लश्कर तैयबा ने ओवर ग्राउंड वर्कर का नेटवर्क खड़ा किया है जो अंतरराष्ट्रीय सीमा और नियंत्रण रेखा से आने वाले आतंकीयों को कश्मीर घाटी तक पहुंचाने में मदद करते थे। सुरक्षा विशेषज्ञों का कहना है कि आतंकवादियों ने नए इलाकों को टारगेट करना शुरू किया है, जहां की स्टडी सुरक्षा

### हाई कोर्ट ने ममता को दो टूक कहा....

## राज्यपाल बोस पर कोई अपमानजनक बयान न दें

एजेंसी। कोलकाता

कलकत्ता हाई कोर्ट ने मंगलवार को पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री और तृणमूल कांग्रेस (टीएमसी) सुप्रीमो ममता बनर्जी के राज्यपाल सीवी आनंद बोस के खिलाफ अपमानजनक या गलत बयान देने को लेकर आपत्ति जताई और 14 अगस्त तक इस तरह की गलत और अपमानजनक बयान पर रोक लगाने का आदेश दिया। अदालत ने कहा कि स्वतंत्रता के अधिकार के नाम पर कोई संवैधानिक पद पर बैठे किसी व्यक्ति के खिलाफ ऐसे गलत शब्दों का प्रयोग नहीं कर सकता।



कलकत्ता हाई कोर्ट ने अंतरिम आदेश जारी करते हुए सीएम ममता बनर्जी और तीन अन्य को 14 अगस्त तक राज्यपाल बोस के खिलाफ कोई भी अपमानजनक या गलत बयान देने से रोक दिया। दरअसल, राज्यपाल आनंद बोस ने 28 जून को कलकत्ता हाई कोर्ट में मुख्यमंत्री के खिलाफ मानहानि का मुकदमा दायर किया था। बोस द्वारा दायर याचिका में ममता बनर्जी के अलावा तृणमूल कांग्रेस के दो नवनिर्वाचित विधायकों सायंतिका बनर्जी और रियात हुसैन सरकार तथा पार्टी के नेता कुणाल घोष के खिलाफ मानहानि का मुकदमा दायर किया गया था। 2 मई को राज्यपाल के घर में एक संविदा महिला कर्मचारी ने बोस पर उसके साथ छेड़छाड़ का आरोप लगाया था, जिसके बाद कोलकाता पुलिस ने जांच शुरू की थी। हाई कोर्ट ने टिप्पणी की कि आनंद बोस एक संवैधानिक प्राधिकारी हैं और वह सोशल मीडिया प्लेटफार्मों का उपयोग करके व्यक्तिगत हमलों का मुकदमा नहीं कर सकते। अदालत ने कहा कि स्वतंत्रता के अधिकार के नाम पर, कोई मानहानिकारक बयान नहीं दे सकता है।

### ड्रेगन की पाकिस्तान अधिकृत कश्मीर पर नजर

## चीन ताजिकिस्तान में बना रहा गुप्त सैन्य ठिकाना

एजेंसी। नई दिल्ली। अपने विस्तारवादी मंसूबों पर अमल में जुटे चीन की नजर अब पाकिस्तान अधिकृत कश्मीर पर है। सैटेलाइट इमेज से खुलासा हुआ है कि चीन मध्य एशियाई देश ताजिकिस्तान में गुप्त सैन्य ठिकाना बना रहा है। यह क्षेत्र तकराबन 13000 फीट की ऊंचाई पर है और पीओके से ज्यादा दूर नहीं है। ताजिकिस्तान तत्कालीन सोवियत संघ से अलग होकर स्वतंत्र देश बना है। यह चारों तरफ से भूमि से घिरा देश



है। चीन का इरादा वहां आर्टिलरी जमा करने का है। हालांकि चीन ने इस तरह की मीडिया रिपोर्ट्स को पूरी तरह निराधार बताया है। 'द टेलीग्राफ' की एक रिपोर्ट

में सैटेलाइट इमेजरी के हवाले से यह जानकारी दी गई है। मैक्सार टेक्नोलॉजीज द्वारा उपलब्ध कराई गई सैटेलाइट इमेजरी में सैन्य अड्डा, हेलीपैड, चारदीवारी, रोड और वॉच टॉवर के संकेत मिले हैं। रिपोर्ट में कहा गया है कि जिस जगह पर चीन सैन्य अड्डा बना रहा है वह रणनीतिक रूप से काफी अहम है क्योंकि वह अफगानिस्तान सीमा से निकट है। रक्षा जानकारों का कहना है कि भारत, पाकिस्तान, अफगानिस्तान और रूस की सीमा से सटे जिस

इलाके में गुप्त सैन्य अड्डा बन रहा है, वह मध्य एशिया एशिया का एक अहम केंद्र है। चीन इसलिए उस इलाके पर फोकस कर रहा है। संकट के समय में वहां से किसी भी देश में सेना भेजना चीन के लिए ना सिर्फ सरल और सहज होगा बल्कि रणनीतिक रूप से भी काफी अहम हो सकता है। इसके अलावा मध्य एशिया चीन की प्रमुख बेल्ट एंड रोड इनिशिएटिव की अहम कड़ी है। बीजिंग इसके जरिए विदेशों में अपना प्रभाव बढ़ाता रहा है।

### पूजा खेडकर पर बड़ी कार्रवाई

## ट्रेनिंग रद्द, अकादमी में वापस बुलाया

एजेंसी। मुंबई। विवादों में घिरी ट्रेनिंग आईएसएस अधिकारी पूजा खेडकर को महाराष्ट्र सरकार के जिला प्रशिक्षण कार्यक्रम को रद्द कर दिया गया है। उत्तराखंड के मसुरी स्थित लाल बहादुर शास्त्री नेशनल एडमिनिस्ट्रेशन एकेडमी ने उन्हें तत्काल वापस बुलाने के लिए पत्र भी जारी किया है। राज्य सरकार के एक अधिकारी ने बताया कि उन्हें 23 जुलाई तक लाल बहादुर शास्त्री राष्ट्रीय प्रशासनिक अकादमी में रिपोर्ट करने को कहा गया है। उन्होंने बताया कि अकादमी ने आगे



की आवश्यक कार्रवाई के लिए उन्हें वापस बुलाने का फैसला किया है। महाराष्ट्र के अतिरिक्त मुख्य सचिव नितिन गद्रे द्वारा लिखे गए पत्र में कहा गया है कि अकादमी ने खेडकर के जिला प्रशिक्षण कार्यक्रम को स्थगित करने का फैसला किया है।

### पुणे कलेक्टर पर उत्पीड़न का आरोप

इस बीच, पूजा खेडकर ने पुणे कलेक्टर सुहास दिवासे पर उत्पीड़न का आरोप लगाया है। खेडकर ने थाने में इसकी शिकायत की है। पुलिस सूत्रों ने मंगलवार शाम को इसकी जानकारी दी है। 2023 बैच की IAS अधिकारी खेडकर ने यह आरोप तब लगाया है, जब उन्हें वाशिम में ट्रेनिंग से वापस बुला लिया गया है।

### सौ करोड़ रुपए से निर्मित शांति जिन आराधना भवन का भव्य उद्घाटन

# सुरीश्वर महाराज का अहमदाबाद में चातुर्मास मंगल प्रवेश

एजेंसी। जयपुर/अहमदाबाद। श्री शांति जिन संकुल में जिन मंदिर का खाद मुहूर्त आचार्य देवविजय योग तिलक सुरीश्वर महाराज की पावन प्रेरणा से हाड़ेचा (सांचौर)/मुंबई निवासी बाबूलाल मिश्रीमल भंसाली के परिवार के सौजन्य से सम्पन्न हुआ। इस उपलक्ष्य पर अहमदाबाद में गुरुदेव के चातुर्मास मंगल प्रवेश पर जिन शासन विख्यात रत्न उद्योग उद्योगपति बाबूलाल भंसाली की ओर से उपधान तप का सम्पूर्ण लाभ भी लिया गया। कार्यक्रम में सुरीश्वर महाराज के चातुर्मास मंगल प्रवेश एवं पावन निश्रा में भंसाली इंजीनियरिंग पॉलीमर्स लिमिटेड के चेयरमैन सुश्रावक बाबूलाल भंसाली परिवार

### बाबूलाल मिश्रीमल भंसाली परिवार ने लिया उपधान तप का लाभ



द्वारा 100 करोड़ रुपए से निर्मित श्री शांति जिन आराधना भवन का पावन उद्घाटन साधु साध्वी, श्रावक और हर्षपूर्ण माहौल में किया गया। गुरुदेव के चातुर्मास का और श्री शांति जिन आराधना भवन का सम्पूर्ण लाभ भंसाली परिवार ने



लिया। सभी जैन समाजबंधुओं ने तथा जिन शासन ने इस फेसले का अनुमोदन किया और भंसाली परिवार को बधाई प्रेषित की।

### बिहार की कानून व्यवस्था पर सियासत

## वीआईपी पार्टी प्रमुख सहनी के पिता की हत्या

दरभंगा (बिहार)। विकासशील ईसान पार्टी (वीआईपी) प्रमुख और पूर्व मंत्री मुकेश सहनी के पिता जीवन सहनी (65) की सोमवार की रात दरभंगा के घनश्यामपुर थाना क्षेत्र के जिरात स्थित घर में नृशंस तरीके से हत्या कर दी गई। मंगलवार सुबह उनका श्वेतवर्ण शव बरामद हुआ। पुलिस ने इस मामले में अब तक दो संदिग्धों को हिरासत में लिया है। इस हत्या के बाद राज्य में सियासत गरमा गई है। कांग्रेस के अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे, संसद में नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी और कांग्रेस की महासचिव प्रियंका गांधी वाड्रा ने दुख व्यक्त

करते हुए दोषियों के खिलाफ कड़ी कार्रवाई करने और सहनी परिवार को न्याय दिलाने की मांग की। प्रियंका गांधी ने बिहार की कानून व्यवस्था पर सवाल उठाए। उधर पुलिस मुख्यालय के एडीजी जितेंद्र सिंह गंगवार ने मंगलवार को प्रेस वार्ता में बताया कि पुलिस को छह वाता में सुबह जीवन सहनी की हत्या की सूचना मिली। प्राथमिक जांच में आशंका जताई जा रही है कि उनकी हत्या रात में ही की गई होगी। घटनास्थल से कागजात और पैसे से भरी एक अलमारी बरामद की गई है। जिसकी जांच जारी है। घर में तीन गिलास पाए गए हैं, उसमें किस तरह का पदार्थ है?



## भामाशाह टेक्नो हब: फिक्की फ्लो जयपुर चैप्टर ने किया स्टार्टअप सीरीज 1 का शुभारंभ एक्सपर्ट्स ने प्रेरणादायक कहानियों से महिला उद्यमियों को किया मोटीवेट

बेधड़क, जयपुर। कुशल महिलाओं ने स्टार्टअप, इक्विटी, निवेश और व्यापार रणनीतियों के महत्वपूर्ण पहलुओं पर अपने अनुभव और ज्ञान साझा किए। फिर उनसे सवाल-जवाब भी किए गए तो उन्होंने आत्मविश्वास के साथ उनकी जिज्ञासा शांत की। ये थीं फिक्की फ्लो जयपुर की महिलाएं, जिन्होंने चैप्टर 2024-25 की अध्यक्ष रघुश्री पोद्दार के नेतृत्व में जयपुर में भामाशाह टेक्नो हब में स्टार्टअप सीरीज 1 का शुभारंभ किया। इस पहल से इनका उद्देश्य पारिस्थितिकी तंत्र को मजबूत करने और महिला उद्यमियों को सशक्त बनाने का है।



### इन्होंने शेर किए अनुभव

शुभारंभ कार्यक्रम में श्वेता चौधरी और टीम की सलाहकार दिशा तोषनीवाल जैसी वक्ताओं ने अपनी उपस्थिति से कार्यक्रम की शोभा बढ़ाई। इन कुशल महिलाओं ने स्टार्टअप, इक्विटी और निवेश के बारे में बात की। श्वेता चौधरी ने व्यवसाय शुरू करने और बढ़ाने की यात्रा पर अमूल्य जानकारी साझा की। उन्होंने उन महिला उद्यमियों की प्रेरणादायक कहानियों को भी साझा किया, जिन्होंने अपनी कड़ी मेहनत और समर्पण से उल्लेखनीय सफलता हासिल की है। उन्होंने बताया कि उद्यमी न केवल सफल व्यवसाय बनाने में बल्कि आजीविका प्रदान करने और समुदायों को सुधारने में कितना महत्वपूर्ण प्रभाव डाल सकते हैं।



### कानूनी और निवेश पहलुओं को दर्शाया

दिशा तोषनीवाल का सत्र उद्यमशीलता के कानूनी और निवेश पहलुओं पर केंद्रित था। उन्होंने इक्विटी और निवेश की जटिलताओं को नेविगेट करने के लिए विस्तृत मार्गदर्शन प्रदान किया। वित्तपोषण सुरक्षित करने और कानूनी अनुपालन सुनिश्चित करने के लिए व्यावहारिक सलाह दी। कार्यक्रम में एक दर्शक वर्ग भी शामिल रहा, जिसमें कार्यकारी समिति के सदस्य, फ्लो सदस्य और अन्य प्रतिनिधि शामिल थे। उपस्थित लोगों ने सत्र को गहन रूप से ज्ञानवर्धक और प्रेरणादायक बताया। चर्चाओं से प्राप्त ज्ञान ने कई प्रतिभागियों को अपने नए विचारों में अधिक निवेश करने और अपने उद्यमशीलता के खालों को नई ऊर्जा के साथ आगे बढ़ाने के लिए प्रेरित किया। कार्यक्रम के बाद फ्लो टीम ने गेट टू गेटर किया। साथ ही हुए फोटोग्राफी कराते हुए एंजॉय किया।

## कुष्ठ प्रभावितों का अधिवेशन कल



बेधड़क, जयपुर। सार्थक मानव कुष्ठ आश्रम की ओर से कुष्ठ प्रभावितों के सामाजिक जीवन के सशक्तिकरण के लिए एक दिवसीय अखिल भारतीय अधिवेशन 18 जुलाई सुबह 11:30 बजे राजस्थान इंटरनेशनल सेंटर में आयोजित किया जाएगा। सार्थक मानव कुष्ठ आश्रम के अध्यक्ष सुरेश कोल ने बताया, कि कार्यक्रम का उद्घाटन मुख्य अतिथि राज्यपाल कलराज मिश्र करेंगे और अध्यक्षता पूर्व राज्यपाल उत्तर प्रदेश राम नाईक करेंगे। अधिवेशन आयोजित करने का उद्देश्य कुष्ठ रोग से प्रभावित व्यक्तियों और उनके परिवारों की वर्तमान स्थिति जीवन यापन की स्थिति में सुधार तथा पुनर्वास गतिविधियों को बढ़ावा देना है। अधिवेशन में डॉ. डीआर मेहता-अध्यक्ष भगवान महावीर विकलांग सहायता समिति, आई सी श्रीवास्तव-संरक्षक सार्थक मानव कुष्ठ आश्रम, केएल जैन-अध्यक्ष राजस्थान चैबर ऑफ कॉमर्स और डॉक्टर निकिता सारा-राष्ट्रीय अध्यक्ष कुष्ठ रोग मिशन विशिष्ट अतिथि होंगे। अधिवेशन में 18 राज्यों के लगभग 42 प्रतिनिधि भाग लेंगे। अधिवेशन में सिविल सोसायटी के प्रतिनिधि, चिकित्सा क्षेत्र से जुड़े व्यक्ति अपनी सक्रिय भूमिका निभाते हुए कुष्ठ प्रभावितों के सशक्तिकरण, समावेश, आजीविका सृजन, कुष्ठ रोग के प्रति व्यापक भेदभाव को समाप्त करना जैसे विषयों पर विचार विमर्श करेंगे। साथ ही भविष्य की योजनाओं और कार्य योजना तैयार की जाएगी, जिससे कुष्ठ प्रभावितों का सर्वांगीण विकास संभव हो सके। आए हुए प्रतिनिधि भी अपने राज्यों की बात करेंगे।

## जयपुर में 10 स्थानों पर होंगे दिगंबर जैन संतों के चातुर्मास

बेधड़क, जयपुर। शहर में इस वर्ष अब तक 10 स्थानों पर दिगंबर जैन संतों के संघों के चातुर्मास तय हुए हैं। 20 से 28 जुलाई के दौरान चातुर्मास मंगल कलश स्थापना समारोह होंगे। जैन संत चातुर्मास में जीव हिंसा से बचने के लिए चार माह तक एक स्थान पर रहकर त्याग तपस्या करते हुए अपने स्वयं की आत्मा के कल्याण के साथ जन कल्याण करते हैं। चातुर्मास के दौरान चार माह तक लगातार धर्म की गंगा बहती है। जैन मंदिरों व चातुर्मास स्थलों पर लगातार धार्मिक और सामाजिक सेवा की गतिविधियां होती हैं। इस साल 10 स्थानों पर दिगंबर जैन संतों के चातुर्मास होंगे जिनमें से मानसरोवर के वरुण पथ स्थित श्रीदिगंबर जैन मंदिर में आचार्य शशंक सागर महाराज संघ का चातुर्मास होगा। चातुर्मास के लिए मंगल प्रवेश 25 जुलाई को होगा। चातुर्मास मंगल कलश स्थापना समारोह 28 जुलाई को होगा।

## विकास अग्रवाल को फैलोशिप

बेधड़क, जयपुर। भारतीय सैरेमिक टेबलवैयर उद्योग में उल्लेखनीय उपलब्धि हासिल करते हुए क्ले क्रफ्ट इंडिया प्राइवेट लिमिटेड डायरेक्टर विकास अग्रवाल को इंडियन इंस्टीट्यूट ऑफ सैरेमिक्स के द्वारा प्रतिष्ठित फैलोशिप से सम्मानित किया गया। इंडियन इंस्टीट्यूट ऑफ सैरेमिक्स पेशेवरों की सोसाइटी है, जो भारत में सैरेमिक विज्ञान, टेक्नोलॉजी और इंजीनियरिंग में आधुनिक अध्ययन व प्रथाओं को बढ़ावा देने के लिए समर्पित है। संस्थान बैठकों, सेमिनारों व सम्मेलनों से सैरेमिक्स से संबंधित जानकारी व ज्ञान का प्रसार कर तथा सैरेमिक के पेशे में सक्षम लोगों को मेंबरशिप सर्टिफिकेट प्रदान करता है।

## City इवेंट्स

### डॉ. अमित को विशेष स्पीकर के रूप में इटली में किया इनवाइट

बेधड़क, जयपुर। जयपुर के वरिष्ठ ज्वॉइंट रिफ्लेसमेंट और लिगामेंट सर्जन डॉ. अमित मीना को इटली में होने वाले यूरोपियन सोसायटी ऑफ स्पोर्ट्स ट्रॉमेटोलॉजी, नी सर्जरी और आर्थोस्कोपी के द्विवार्षिक सम्मेलन में बतौर फेकल्टी और स्पीकर के रूप में आमंत्रित किया गया है। दो साल में एक बार आयोजित होने वाली इस कॉन्फ्रेंस में यूरोपियन देशों के साथ एशिया पसिफिक व अमेरिका के सभी शीर्ष ऑर्थोपेडिक डॉक्टर सम्मिलित होते हैं। साथ ही लेटेस्ट टेक्नोलॉजी और उच्च स्तरीय ऑर्थोपेडिक सर्जरी के पर ज्ञान साझा करते हैं। कॉन्फ्रेंस के दौरान डॉ. अमित मीना घुटने के रिफ्लेसमेंट व लिगामेंट और स्पोर्ट्स इंजरी पर राय देंगे। साथ ही दुनिया भर से आए जॉइंट रिफ्लेसमेंट और स्पोर्ट्स इंजरी डॉक्टरों को जटिल सर्जरी को सफल बनाने की विधि बताएंगे। उन्होंने सफरदरजंग हॉस्पिटल और एम्स दिल्ली के अलावा यूरोप और अमेरिका के संस्थानों से प्रशिक्षण प्राप्त किया है। डॉ. मीना भारत की ओर से से एक मात्र ऑर्थोपेडिक डॉक्टर हैं जो आमंत्रित फेकल्टी के तौर पर हिस्सा लेंगे।



### जेकेके में मधुरम कार्यक्रम 19 से

बेधड़क, जयपुर। जवाहर कला केन्द्र में 19-20 जुलाई को दो दिवसीय मधुरम कार्यक्रम का आयोजन किया जाएगा। इसमें साहित्यिक चर्चा, वादन और कथक की प्रस्तुति का समागम होगा। पहले दिन 'शैन्सुकिंग सोलो कथक ट्रेडिशन' विषय पर संवाद प्रवाह होगा। कृष्णायन में पहले दिन दोपहर 12 बजे वाले सत्र में कथक गुरु प्रेरणा श्रीमाली, सुरबहार वादक डॉ. अश्विन दलवी विचार रखेंगे। वरिष्ठ कला समीक्षक डॉ. सुरेश कुमार व्यास मॉडरेटर रहेंगे। शाम 6:30 बजे रंगायन में 'रागा कनेक्ट्स टू स्पिरिचुअलिटी' परफॉर्मस होगी, जिसमें संदीप सोनी की बांसुरी और किशन कथक के सितार वादन की जुगलबंदी सुनने को मिलेगी। शाम 7:30 बजे रंगायन में डॉ. अश्विन दलवी की सुरबहार वादन प्रस्तुति होगी।

### राहुल द्विवेदी चेरमैन नियुक्त

बेधड़क, जयपुर। पर्यावरण, वन और जलवायु परिवर्तन संवर्धन परिषद के सचिव अविनाश सिंह ने परिषद के सभी राज्यों के चेरमैन सदस्यों के मतों के आधार पर चुना प्रक्रिया संपन्न कराई। इसमें राहुल द्विवेदी को पर्यावरण, वन, जलवायु परिवर्तन संवर्धन परिषद संपूर्ण भारत का चेरमैन नियुक्त किया गया। इस मौके पर द्विवेदी ने कहा कि परिषद एक पेड़ मंत्र के नाम अभियान को सभी राज्यों में आगे बढ़ाएगा। प्रकृति की महत्ता का हमारे जीवन में कितनी आवश्यक है को बताने के लिए संपूर्ण भारत में पर्यावरण योद्धा नाम से टीम गठित की जाएगी। जल्द ही पूरे देश में पर्यावरण योद्धा अभियान पोस्टर विमोचन कर अभियान की शुरुआत की जाएगी।

## समत्व सागर संसंध के सानिध्य में पूजन व दीप अर्चना

### ज्योति नगर चैत्यालय से आज निकलेगी नेमिनाथ की रथ यात्रा



### बेधड़क | जयपुर

जयपुर के जनकपुरी ज्योतिनगर जैन मंदिर में 5 दिवसीय महोत्सव के चौथे दिन मंगलवार को मुनि समत्व सागर संसंध के सानिध्य में उत्तर की वेदी में विराजित भगवान महावीर की पूजन तथा वर्धमान स्तोत्र दीप अर्चना हुई। प्रबंध समिति अध्यक्ष पदम जैन बिलाला ने बताया कि मुनिश्री द्वारा उच्चारित अभिषेक पाठ, रिद्धि मंत्र युक्त शान्तिधारा आदि के बाद दक्षिण की वेदी में विराजित भगवान पार्ष्व नाथ के समक्ष श्रद्धालुओं द्वारा संगीतमय पूजन की गई। धर्म सभा में चित्र अनावरण व दीप प्रज्वलन का सोभाग्य महावीर स्कूल अध्यक्ष उमराव सांघी मंत्री सुनील बख्शी, कमल बाबू जैन, सुरेंद्र पांड्या, विनोद जैन, राजेंद्र बिलाला द्वारा किया गया। मुनि संघ की पाद प्रक्षालन व शास्त्र भेंट का सौभाग्य देवेन्द्र, मयूख, देवेश कासलीवाल परिवार को प्राप्त हुआ। मंगलाचरण शिखर चन्द्र जैन ने किया। धर्म सभा में मुनि समत्व सागरजी ने बारह भावना की एकत्व भावना को समझाया।

साथ ही युवाओं की विशेष क्लास में संगीत की ध्वनि को व उसके मानसिक व शारीरिक प्रभाव के बारे में धर्म के साथ जोड़ते हुए समझाया।

शाम को मंदिरजी में महावीर वंदन का वर्धमान स्तोत्र गण्डल दीप अर्चना का संगीतमय आयोजन किया गया। अब बुधवार को भव्य रथयात्रा का आयोजन ज्योति नगर चैत्यालय से शुरू होकर जनकपुरी मंदिरजी तक किया जाएगा, जिसमें बड़ी संख्या में समाज बंधु एकत्रित होंगे।

## डॉक्टर्स म्यूजिक प्रीमियर लीग 3 का आयोजन 26 से

### ऑक्शन से खरीदे अपनी टीमों के लिए पसंदीदा डॉक्टर सिंगर



### बेधड़क | जयपुर

डॉक्टर्स के लिए होने वाली गायन प्रतियोगिता एसबीआई डॉक्टर्स म्यूजिक प्रीमियर लीग 3 के लिए मंगलवार को ऑक्शन हुआ। लीग में भाग लेने वाली आठ टीमों के फ्रेंचडाईजनों ने अपने पसंदीदा गायकों को ऑक्शन द्वारा अपनी टीम में लिया।

प्रतियोगिता के चैयरमैन डॉ. संजीव गुप्ता ने बताया कि प्रत्येक टीम को कुल एक करोड़ तीस लाख पॉइंट्स दिए गए थे, जिन्हें खर्च कर टीमों ने अपनी अपनी

रणनीति के मुताबिक गायक खरीदे। लीग सचिव डॉ. अनिल यादव ने बताया कि ऑक्शन में नए प्रयोग के तौर पर इस बार व्हील ऑफ फ़ाउन्डेशन का भी इस्तेमाल किया गया, जिसे सभी ने काफी सराहा। लीग कॉर्डिनेटर डॉ. हरीश भारद्वाज व डॉ. रवींद्र सिंसोदिया ने प्रमुख बोलियों की जानकारी देते हुए बताया कि टीम आंगन मेंडिनेवा ने डॉ. संकल्प महर्षि को 43 लाख पॉइंट्स में खरीदा, एएलसीएस रोहित रॉकर्स ने संदीप शर्मा को 23 लाख, न्यूरोकेअर-नवकार ने डॉ. अंजलि जुनेजा को 48 लाख पॉइंट्स में खरीद कर अपनी टीम में शामिल किया। इसी तरह निविक हॉस्पिटल ने डॉ. मनीष चंदेल को 40 लाख, प्रशांत कैप्टन केअर ने डॉ. विदिशा मूंदड़ा को 48 लाख, श्री कृष्णा हॉस्पिटल ने डॉ. गौरव यादव को 41 लाख, सीतादेवी हॉस्पिटल ने डॉ. भरत कडेल को 51 लाख व टीएमएसआर के-गैस्ट्रोकेअर ने डॉ. बीडी सोनी को 33 लाख पॉइंट्स में खरीद कर अपनी टीम में शामिल किया।

## धार्मिक कार्यक्रम राजस्थान जैन युवा महासभा जयपुर की जिला कमेटी का गठन

# जयपुर में होगा परिचय सम्मेलन और भजन गायन प्रतियोगिता

### बेधड़क | जयपुर

दिगंबर जैन युवा व महिला राजस्थानों की प्रदेश स्तरीय संस्था राजस्थान जैन युवा महासभा जयपुर के प्रदेश, सम्भाग, जोन कमेटीयों के पदाधिकारी व विशिष्ट सदस्य सहकार मार्ग स्थित प्रदेश कार्यालय पर एक मंच पर आए। मीटिंग में समाज हित के कई निर्णय लिए गए। इस दौरान युवा महासभा की जयपुर जिला कार्यकारिणी के गठन का निर्णय लिया गया, जिसके संबंध में मीटिंग में सर्व सम्मति से पदाधिकारी मनोनित किए गए।



### वृक्षारोपण और गायन होंगे खास

अधिकारियों ने निर्णय लिया कि वृक्षारोपण दुर्गापुरा स्कूल में किया जाएगा। साथ ही प्रत्येक जोन में एक आयोजन करने का निर्णय लिया गया। इसी तरह से समाज की प्रतिभाओं के लिए जैन भजन गायन प्रतियोगिता का निर्णय लिया गया। अगरत में जैन समाज की गायन के क्षेत्र में प्रतिभाओं को मंच उपलब्ध कराने के लिए पांचों सम्भागों में जैन भजन गायन प्रतियोगिता आयोजित की जाएगी।

### मंत्रों के जाप से भक्ति की बयार

बैठक में भाद्रपद मास में सामूहिक पूजा विधान का आयोजन करने, व्यक्तित्व विकास पाठ्यक्रम शिविर शुरु करने, साधर्मि विवाह योग्य युवक-युवतियों के लिए परिचय सम्मेलन का आयोजन करने सहित कई निर्णय लिए गए। संचालन विनोद जैन ने किया। मीटिंग में बड़ी संख्या में जैन बंधु शामिल हुए। सभी ने मिलकर मंत्रों का जाप किया तो भक्ति बयार चलाई। साथ ही युवक-युवतियों का वैवाहिक परिचय सम्मेलन कराने आदि पर चर्चा की गई।



PTI पर बैन लगाने के पाकिस्तान की शहबाज सरकार के फैसले पर बवाल... अमेरिका भी नाराज

## अमेरिकी विदेश विभाग ने साफ कहा, 'ये चिंता की बात है...'

एजेंसी | इस्लामाबाद पाकिस्तान सरकार ने सोमवार को पूर्व प्रधानमंत्री इमरान खान की पार्टी पाकिस्तान तहरीक-ए-इंसाफ (पीटीआई) पर बैन लगाने का ऐलान किया था। अब इस मामले पर अमेरिका ने बयान दिया है। अमेरिका का कहना है कि इमरान की पार्टी PTI पर बैन लगाने का फैसला एक जटिल राजनीतिक प्रक्रिया है, अगर किसी राजनीतिक दल पर प्रतिबंध लगाया जाता है तो यह काफी चिंताजनक होगा। अमेरिकी विदेश विभाग के प्रवक्ता मैथ्यू मिलर ने प्रेस ब्रीफिंग में कहा कि हमारा मानना है कि यह पूरी तरह से जटिल राजनीतिक प्रक्रिया की शुरुआत है, लेकिन यकीनन किसी राजनीतिक दल पर बैन लगाना चिंताजनक होगा। उन्होंने फैसले के प्रति अमेरिका की नाराजगी प्रकट करते हुए कहा कि हम मानवाधिकारों और अभिव्यक्ति की स्वतंत्रता सहित संवैधानिक लोकतांत्रिक सिद्धांतों को शांतिपूर्ण ढंग से बनाए रखने का समर्थन करते हैं। पाक सूचना मंत्री तरार ने प्रेस कॉन्फ्रेंस में कहा था कि सरकार पीटीआई पर बैन लगाने जा रही है। इस संदर्भ में अब मामले को सुप्रीम कोर्ट के पास रेफर किया जाएगा। सूचना मंत्री ने कहा था कि अगर देश को सही दिशा में आगे बढ़ना है तो पीटीआई के अस्तित्व को खत्म करना जरूरी है।



### पीटीआई की राष्ट्रविरोधी गतिविधियां बताईं वजह

तरार ने कहा था कि पीटीआई की राष्ट्रविरोधी गतिविधियों की वजह से उस पर बैन लगाने का फैसला किया गया है। नौ मई के दंगे, विदेशी फंडिंग और साइबर केस को ध्यान में रखते हुए हमारा मानना है कि ऐसे विश्वसनीय सबूत हैं, जिनके दम पर पीटीआई को प्रतिबंधित किया जा सके। उन्होंने कहा कि इमरान खान ने अपनी राजनीतिक इच्छाओं के लिए देश के राजनयिक संबंधों को खराब करने की कोशिश की। उनके खिलाफ विदेशी फंडिंग का केस स्थापित हो चुका है, उन पर नौ मई के दंगों का केस सिद्ध हो चुका है। ऐसे भी और कई केस हैं, जिनके वह दोषी हैं। इन सभी सबूतों को ध्यान में रखते हुए यह फैसला लिया गया है।

### पाकिस्तान में पहले भी लगता रहा है पार्टियों पर बैन

पाकिस्तान के 77 साल के इतिहास में पाकिस्तान आधे से अधिक समय तक अलग-अलग सैन्य शासनों के अधीन रहा। जब भी लोकतांत्रिक तरीके से चुनकर सरकार आई उसे पांच साल का कार्यकाल पूरा करने के लिए संघर्ष करना पड़ा और आज तक पाकिस्तान का कोई भी प्रधानमंत्री अपना कार्यकाल पूरा नहीं कर पाया। पाकिस्तान में 1954 से लेकर अब तक पांच पार्टियों पर बैन लग चुका है। इनमें अवामी लीग से लेकर कम्युनिस्ट पार्टी ऑफ पाकिस्तान, नेशनल अवामी पार्टी, जय सिंह कौमी महाज-अरिसर और तहरीक-ए-लबक पाकिस्तान शामिल हैं।



### शहबाज ने अपने पैरों पर कुल्हाड़ी मारी

शरीफ सरकार के इस कदम को उसके सहयोगी दलों ने 'हताशा में उठाया गया' कदम बताया है। साथ ही संघीय प्रशासन में हड़बड़ाहट का संकेत बताया। पाकिस्तान पीपुल्स पार्टी (पीपीपी), अवामी नेशनल पार्टी, जमीयत उलेमा ए इस्लाम और जमात ए इस्लामी जैसे दलों ने भी इस फैसले की आलोचना की है। पूर्व विदेश मंत्री बिलाल भुट्टो जरदारी नीत पीपीपी ने इस विवादाित कदम से किनारा कर लिया है। पार्टी ने कहा कि खान की पार्टी पर प्रतिबंध लगाने से पहले उससे चर्चा नहीं की गई।

### अपनों ने भी छोड़ा साथ

केंद्र में पाकिस्तान मुस्लिम लीग-नवाज (पीएमएल-नीत) सरकार में सहयोगी पीपीपी की सूचना सचिव शाजिया अता मारी ने कहा कि उनकी पार्टी पीटीआई पर प्रतिबंध को लेकर सरकार से चर्चा करेगी। पीएमएल-एन के पूर्व नेता एवं अवाम पाकिस्तान नाम से अपना दल बनाने वाले शाहिद खानकन अब्बासी ने भी इस कदम पर आपत्ति जताई है। उन्होंने कहा कि सत्तारूढ़ गठबंधन संविधान को समझने में असफल रहा है और बिना सोचे समझे अनुच्छेद-6 को लागू किया है क्योंकि शासक स्वयं देशद्रोह के मुकदमों का सामना कर रहे हैं।

## PAK में टेरर अटैक... 10 आतंकी किए ढेर

# 8 सैनिकों की गई जान

एजेंसी | इस्लामाबाद

पाकिस्तान के खैबर पख्तूनख्वा में पाक आर्मी और आतंकीयों के बीच मुठभेड़ हुई। इस मुठभेड़ में 8 सैनिकों और 10 आतंकीयों की जान चली गई। पाकिस्तान सेना ने मंगलवार को कहा कि अशांत खैबर पख्तूनख्वा प्रांत में एक प्रमुख सैन्य छावनी पर 10 आतंकीयों के एक समूह के हमला कर दिया।

बयान में कहा गया है कि सोमवार को 10 आतंकीयों का एक समूह बन्नू छावनी में घुसने की कोशिश कर रहा था। ऐसे में पाक सेना ने कार्रवाई करते हुए सभी 10 आतंकीयों को मार गिराया।

सुरक्षाबलों ने इस कदम को प्रभावी ढंग से विफल कर दिया। आतंकीयों को इस कोशिश में विस्फोटक से भरी एक गाड़ी सेना की छावनी की दीवार से



### अफगानिस्तान सरकार के सामने उठाया मुद्दा

पाकी आर्मी ने बताया कि यह आतंकी हाफिज गुल बहादुर समूह से जुड़े हुए थे। यह आतंकी समूह अफगानिस्तान से संचालित होता है। पाकिस्तान ने अफगानिस्तान से आने वाले आतंकीयों को लेकर अपनी इस चिंता को अफगान सरकार के सामने उठाया है और उनसे आतंकीयों पर रोक लगाने और ऐसे तत्वों के खिलाफ प्रभावी कार्रवाई करने को कहा है।

टकरा गई, जिससे दीवार का एक हिस्सा ढह गया और आसपास के बुनियादी ढांचे को नुकसान पहुंचा है। सेना के बयान में कहा गया है कि आतंकीयों से मुठभेड़ के दौरान

8 सैनिकों की भी जान चली गई। सुरक्षाबलों ने समय रहे प्रभावी प्रतिक्रिया की और बड़ी तबाही को रोक दिया, जिससे बहुमूल्य निर्दोष लोगों की जान बच गई।

### मुख्यमंत्री ने की निंदा

पाकिस्तानी पक्ष इसके खिलाफ उचित समझे जाने वाले सभी आवश्यक कदम उठाएगा। पाकिस्तान आर्मी का कहना है कि ये खतरे अफगानिस्तान से निकल रहे हैं। खैबर पख्तूनख्वा के मुख्यमंत्री अली अमीन गंडापुर ने हमले की निंदा की और कहा कि आतंकीयों के खिलाफ युद्ध में पाकिस्तानी सेना का बलिदान व्यर्थ नहीं जाएगा। उन्होंने कहा, सुरक्षाबलों की समय पर कार्रवाई ने बन्नू छावनी को एक बड़ी तबाही से बचा लिया।

### अफगानिस्तान में बाढ़ और तूफान ने मचाई तबाही

## 40 लोगों की मौत, 250 घायल

एजेंसी | काबुल

पूर्वी अफगानिस्तान के नंगरहार प्रांत में सोमवार दोपहर को आए तूफान और बाढ़ में कम से कम 35 लोगों की मौत हो गई है। वहीं 250 से ज्यादा लोग इस आपदा से घायल हुए हैं।

नंगरहार के सूचना और संस्कृतिक के प्रांतीय निदेशक कुरैशी बैडलोन के अनुसार इस प्राकृतिक आपदा ने प्रांत की राजधानी जलालाबाद सुख रोड जिले और पाकिस्तान की सीमा से लगे प्रांत के उनके पड़ोसी क्षेत्रों को बुरी तरह से प्रभावित किया है। स्थानीय अधिकारियों को अंदेशा है कि बाढ़ की भयावहता को देखते हुए मरने वालों की संख्या और ज्यादा बढ़ सकती है।



### ढाई माह में 400 मौतें हो चुकीं

नंगरहार के पड़ोसी कुनार प्रांत में भी सोमवार को ही आई बाढ़ ने पांच लोगों की जान ली है। ऐसे में मौत की पुष्टि हुई है। मई से अब तक यानी करीब ढाई महीने में भारी बारिश और बाढ़ की वजह से 400 से ज्यादा लोग मारे गए हैं और हजारों लोग बेघर हो गए हैं। बड़ी तादाद में पशु भी बाढ़ में मरे हैं। लोगों की प्रोपर्टी का भी काफी ज्यादा नुकसान इस दौरान हुआ है।

### बाढ़ में बह गए हजारों घर

अफगानिस्तान के नंगरहार प्रांत के सुख रोड जिले में अचानक आई बाढ़ की वजह से काफी ज्यादा नुकसान हुआ है। इंटरनेशनल फेडरेशन ऑफ रेड क्रॉस एंड रेड क्रिसेंट सोसाइटी ने कहा है कि अफगानिस्तान में घातक बाढ़ ने इमरजेंसी के हालात पैदा कर दिए हैं क्योंकि देश में पहले ही गंभीर मानवीय संकट है। संस्था ने बताया है कि 34 में से 25 प्रांत प्रभावित हैं। सिर्फ बगलान प्रांत में अब तक 200 से अधिक मौतें हुई हैं।

## राजस्थान से लेकर उत्तर भारत में खबरों की दुनिया का सबसे विश्वसनीय नाम

# सच बेधड़क

बेधड़क अंदाज़, बेधड़क खबरें

टीवी न्यूज़ चैनल एवं दैनिक हिन्दी अखबार

Channel Now Available on

<b>TATA PLAY</b> 1186	<b>airtel digital</b> 372	<b>RM Cable</b> 123	<b>Rabunt</b> 345
<b>DCN</b> 987	<b>GTPL</b> 986		

DOWNLOAD APP NOW

OUR DIGITAL PARTNER

B-37, 38, 39, Kamal Ratan Tower, 10-B Scheme, Gopalpura Bypass Road, Jaipur, 302018

official@sachbedhadak.com | www.sachbedhadak.com | +91 9664014179

Sach Bedhadak Sach Bedhadak Sach Bedhadak sach\_bedhadak

दैनिक हिन्दी अखबार

# सच बेधड़क

“सच बेधड़क” दैनिक हिन्दी अखबार की प्रति PDF के माध्यम से मुफ्त प्राप्त करने के लिए इस लिंक पर Click कीजिए



Telegram

<https://rb.gy/3bkrnl>

